[logo de su organización]
<Dirección de destinatario>
<Dirección del remitente>

<21 de agosto de 2023>

Reunión de Alto Nivel de Nacional Unidas sobre la Cobertura Sanitaria Universal y participación de alto nivel en la Semana Mundial de Acción sobre las ENT 

Su Excelencia <Nombre>,

Tengo el privilegio de contactarlo/a en nombre de la Alianza de ENT y de <añadir el nombre de su organización> en relación a la Declaración Política sobre la Cobertura Sanitaria Universal (CSU) que se adoptará en la Reunión de Alto Nivel a celebrarse el mes próximo en Nueva York, EEUU. 

A modo de introducción, la NCD Alliance es una organización de la sociedad civil fundada en 2009 que reúne a 300 miembros en más de 81 países. Nuestra misión es unir, fortalecer y estimular la incidencia colaborativa, la acción y la rendición de cuentas para la prevención y el control de la enfermedades no transmisibles (ENT). Aunque las ENT representan el 74% de las muertes globales y su impacto es desproporcionadamente severo en los países de ingresos medios y bajos, donde una de cada cinco personas viven con ENT, muchos países están muy rezagados en la integración de las ENT en los paquetes de beneficios de salud para la CSU. 

Apelamos a  <Usted y su Gobierno/Jefes/as de Estado y Gobierno> a participar activamente en la RAN sobre CSU, que tendrá lugar el próximo 21 de septiembre de 2023 así como también en las negociaciones para alcanzar la Declaración Política, y a asumir un rol de liderazgo en la realización progresiva de la CSU. Como parte de nuestros esfuerzos por hacer de la CSU una realidad, llamamos  a <su Gobierno> a considerar las siguientes recomendaciones de la Alianza de ENT durante su intervención: 

· La necesidad de invertir en la prevención y el control de las ENT a través de recursos sostenibles y adecuados para la CSU. La Alianza de ENT elogia la referencia de la Declaración Política de CSU a la transición hacia una financiación sostenible, la movilización de recursos nacionales y el fortalecimiento de la cooperación internacional; y el compromiso renovado de los Estados Miembro a incrementar el gasto en atención primaria al 1% del Producto Bruto Interno (PBI). Hacmos un llamamiento a los gobiernos a comprometer financiamiento adicional para salud que exceda el 1% del incremento en el PBI alineando así los objetivos de gasto nacional con la carga de enfermedad, y otros objetivos recomendados como por ejemplo el 5% del PBI nacional o la Declaración de Abuja, que propone asignar el 15 % del gasto público a la atención de la salud.

· Acelerar la implementación de servicios de atención y prevención de ENT de calidad en los paquetes de beneficios de salud de CSU. La Alianza de ENT aplaude las referencias a profundizar los esfuerzos para la promoción de la salud, el acceso equitativo a los medicamentos y el fortalecimiento de los sistemas de información de salud. Elogiamos el compromiso de fortalecer el continuo de la atención, incluyendo la promoción de la salud, la prevención, el diagnóstico, el tratamiento, la rehabilitación y los cuidados paliativos, y llamamos a los gobiernos a reforzar las medidas legales y regulatorias para promover políticas intersectoriales y mejorar el acceso a los medicamentos esenciales.

· La importancia de alinear las prioridades de desarrollo y salud mundial para lograr la CSU. Destacamos la necesidad de contar con sistemas de salud resilientes basados en la atención primaria de la salud, y un enfoque centrado en las personas que garantice la inclusión y aborde las vulnerabilidades de las poblaciones que viven con múltiples afecciones crónicas, incluidas las ENT.

· La importancia de involucrar a las personas que viven con ENT en los procesos de toma de decisiones, con el objetivo de mantener la CSU centrada en las personas. Recomendamos institucionalizar mecanismos para una gobernanza sanitaria inclusiva que involucre a pacientes y personas que viven con enfermedades crónicas, al tiempo que aborde los conflictos de intereses y la influencia indebida de las industrias que pueden dañar la salud pública.

La Alianza de ENT ha preparado una serie de recursos para ayudar a los gobiernos a aprovechar la oportunidad que ofrece RAN de la ONU sobre la cobertura sanitaria universal para avanzar en la agenda de prevención y control de las ENT a nivel mundial. Los mensajes de la Alianza de ENT al Borrador Cero de la Declaración Política sobre la CSU detallan oportunidades clave para fortalecer el borrador actual, basados en las Prioridades de Incidencia de la Alianza de ENT y de la comunidad de ENT. Para obtener comentarios más detallados sobre la Declaración Política, comuníquese con Marijke Kremin, Gerente de Políticas y Defensa de la Alianza de ENT (mkremin@ncdalliance.org).


<Añadido adicional: Semana Mundial de Acción sobre las ENT 2023>
Al mismo tiempo, aprovecho la oportunidad para informarle sobre la próxima Semana Mundial de Acción sobre las ENT. Celebrada del 14 al 21 de septiembre, el tema de 2023 es cerrar la brecha en la atención. Para ello, los líderes mundiales deben garantizar que todos y todas tengan acceso a servicios de salud esenciales y asequibles. 

Invitamos a <Usted o a representates de su Goibierno>  a ser campeones de las ENT para la Semana Mundial y sumar esfuerzos a la comunidad de ENT para ampliar la incidencia y lograr un mayor impacto. Como campeón/a, Usted puede compartir un mensaje escrito o grabar un breve video para redes sociales, así como también hablar con los medios de comunicación sobre la campaña. Por favor envíe su mensaje de apoyo, con el nombre del representante de su gobierno, a Gina Sanchez, Coordinadora de Campaña, Alianza de ENT (gsanchez@ncdalliance.org)

Muchas gracias por su compromiso y apoyo a las personas que viven con ENT. La Alianza de ENT <añadir el nombre de su organización> está totalmente comprometida en apoyar a su Gobierno en la realización de nuestros objetivos compartidos hacia la realización progresiva de la CSU y la reducción de la carga e impacto de las ENT para todos y todas. 

Reciba mis más cordiales saludos. 

<Firma del remitente>

